

Tábori Levelezőlap Kassáról



Ez egy tábori levelezőlap, amit édesapám, Riegelhaupt Fülöp küldött egy nagybátyjának, Fischmann Hermannak Vásároszentgyálban, Baranya megyébe. A levelezőlap 1915. november 23-át és tábori postaszámot jelez. A levelezőlap ezt tartalmazza: ?Kedves Herman bácsi! Köszönöm kedves soraikat és örvendek, hogy jól vannak mindnyájan, én is jelenleg nagyon jól vagyok, habár a napokban kezdődnek a harcok és ilyenkor nem lehet tudni, hogy mit hoz a következő pillanat, de remélem, hogy a jóisten megsegít és épen megúszom a bajt. Maradok teljes, sok szeretettel és üdvözléssel, csókolom az egész családot, köszönöm szíves érdeklődésüket, de mindennel el vagyok látva: Fülöp.? A levelezőlapot valószínűleg Kassán, a katonai szolgálata alatt írta, úgy tudom, nem volt semmilyen rangja, mert nem volt különösebb végzettsége sem. Édesapám 1887-ben Ólubló mellett, Gnédzán született. Sándor nagybácsim mesélte, hogy tanító járt hozzájuk, nem tudom, egy vagy több, de így tanultak meg írni, közben jártak a falusi elemibe is, nem tudom precízen, hogy hogy végezték ők az iskolát. Mindenesetre mind a kettő nagyon művelt volt, dacára annak, hogy nem volt nem tudom, milyen iskolájuk. Nem tudom, milyen nyelven tanultak akkor, biztos németül vagy magyarul, de tény az, hogy gyönyörűen írtak. Bár úgy tudnának írni most a gyerekek, ahogyan az édesapám (van tőle levelem) és ahogy a nagybácsim tudott. Nagy műveltsége volt a nagybácsimnak, nagy könyvtára volt később, amikor a Zsil völgyén letelepedett és családot alapított. Édesnagymamának [Az apai nagymamáról van szó, aki korán meghalt, és volt 'mostoha'nagymama is. -- A szerk.] a testvérei, a Goldmanok építettek egy fűrészgyárat Lónyán, románul Lonea, ez egy szénbányatelep Hunyad megyében. Petrozsény mellett van egy pár kilométerre, utána jön Petrilla [A Petrozsény és Petrilla közötti távolság 5 km]. Ezek mind a Zsil-völgyi bányatelepek. Ott volt ez a fűrésztelep, és így került a nagybácsim, Sándor tizenöt éves korában oda, kitanulni a fás mesterséget. Precízen nem tudom a lefolyását az életüknek, de tény, hogy akkor kerültek a Zsil-völgybe [az édesapával együtt], mikor már felnőttek voltak, abban az időben még magyar világ volt [Hunyad vármegye Magyarországhoz tartozott a trianoni békeszerződés előtt, utána pedig Romániához. -- A szerk.], és így maradtak itt Romániában. Édesapám vezette a fűrészgyárat, és a nagybácsim meg az üzleti részét: utazott, fakereskedő volt. A fások mindig üzleteket kellett kössenek, de rövid ideig tartott ez az egész ügy, mivelhogy édesapám megbetegedett, és lassacskán aztán megszűnt ez az egész telep.